

# 高考今日开考

70069名海南考生参加

本报海口6月6日讯（记者黎鹏 特约记者高春燕）十年寒窗磨一剑，今朝出鞘试锋芒。今年我省高考将于6月7日至10日举行，目前各项准备工作已全面就绪。今年全省将有70069名考生参加高考，比去年增加6195人。

据悉，今年高考全省共设18个考区，44个考点，2399个考场。根据安排，6月7日至8日为统考科目时间。其中6月7日上午考语文学科，下午考数学学科；6月8

日下午考英语科目。6月9日至10日是普通高中学业水平选择性考试科目时间。其中6月9日上午考物理、思想政治科目，下午考化学科目；6月10日上午考历史、生物科目，下午考地理科目。

为了给考试顺利实施营造良好外部环境，我省教育部门会同高招委相关成员单位深入开展高考护航专项行动，统筹抓好考试期间安全保卫、交通疏导、噪音治理、食品安全、医疗保障、灾害应急等工

作。依法严厉打击各类涉考违法犯罪活动，切实维护考生合法权益。

针对我省炎热潮气，全省各考点考场全部安装空调，并在考前再次全面维护检修。此外，各考点全部按标准配备了AED（心脏除颤仪）设备，并对急救工作人员进行了培训。

今年我省高考继续严密防范和打击手机等高科技作弊。严格落实手机不带入考点要求，在考点入口设置手机集中管

理区域；强化入场安全检查，考点全部按标准配备了智能安检门，实施两道人工安检加一道智能门安检的措施，对安检报警的人员多次复检直至消除隐患；考点全面安装无线电信号（含5G）屏蔽设备，确保手机等高科技通信设备带不进、藏不住、用不了、传不出。

## 平安高考

我省加强考点周边检查

## 牢牢守住高考安全防线

本报讯（记者良子 李豌 张文君 王迎春）为保障高考期间的消防安全，海南消防在全省范围内部署开展高考护航消防安全专项行动，组织各市县消防联合教育、公安、文旅、市场监管、综合执法等部门深入辖区涉考的考场及考点周边场所开展消防安全检查。

为切实保障各考点及其周边重点场所消防安全，各地消防监督员针对考点内教学楼、宿舍楼、食堂等重点部位及考点周边酒店、餐馆、便利店、公共娱乐场所等重点场所进行隐患排查，当场指出排查中发现的问题并提出整改意见，指导有关单位采取相应的整改措施，及时消除火灾隐患和消防安全违法行为。同时督促教育部门落实行业监管责任，学校落实消防安全主体责任，全力确保考场及周边重点场所消防设施完好有效、消防安全管理制度落实到位。

高考期间，各地消防救援队伍还将针对辖区考点派出执勤车组和执勤人员前置值勤，强化考点巡查及驻点保卫。

连日来，万宁市多部门围绕“开展手作作弊专项治理”“打击销售作弊器材”“净化涉考网络环境”等8个方面开展专项行动，多措并举开展净化高考考点周边

环境综合治理工作。卫生健康上，按照“乙类乙管”防控要求，对参加高考的6所学校考生进行考前7天健康监测指导，组织消杀队伍对考点学校及学生定点入住的宾馆及酒店开展外环境消杀工作，不间断开展卫生监督；还组织2支医疗队进入考点开展医疗保障工作。

高考即将来临，东方市公安局、市卫生健康委员会等多部门组织对校园考点周边进行安全检查，为考生保驾护航。6月5日，东方市卫健委医管中心组织卫生监督员对集中接待考生的8家旅店和考点周边的旅店业、美容美发店等公共场所进行了全方位的卫生监督检查，对从业单位卫生许可证公示、是否落实公共用品用具消毒等情况进行了监督检查。

为了做好高考服务保障工作，连日来，陵水黎族自治县综合行政执法局针对全县各中小学校周边食品经营单位加强日常巡查，督促学校食堂及周边食品经营店严格落实食品安全主体责任，严厉打击各类生产安全违法违规行为，及时消除安全隐患，并组织执法人员针对学校周边食品、安全、噪音、污染等一系列突出问题进行专项整治，确保问题得到整改，为高考学子们营造一个良好的高考氛围。

## 阳光高考

我省加强监督检查、优化服务保障

## 维护考试公平公正

■本报记者 黎鹏 计思佳

6月7日，我省高考将拉开帷幕，7万多名海南考生将迎来人生“大考”，为青春和梦想奋力一搏。

海南日报记者了解到，目前，我省高考各项准备工作全面就绪，全省各考区各有关部门按照教育部和海南省委省政府的统一部署，切实抓细抓实抓深各项考务工作，维护和保障高考公平有序。

6月6日上午，记者来到2023年全国高考海南华侨中学高中部考点，看到许多考生在家长的陪同下来到考点熟悉考场位置，不少考生还带齐了考试所需物品，模拟正式考试的进场流程。

“我是外校的学生，对侨中校园情况不熟悉。我的考点在不同考场，提前‘踩点’很有必要。”站在考场分布图的展板前，考生陈同学用手机拍下了考场位置图。由于考点离家较远，他已经提前预订了周边酒店，以节约来回奔波的时间。

“我们考点今年共有1410位考生，其中外校考生近900人。”海南省农垦中学考务办公室主任刘国海建议非本校考点考试的考生，“踩点”时要实际走一遍从食宿地到考点的路线，尤其要把可能因交通拥堵及不利天气影响而耽误的时间预留出来，以免影响考试。

值得注意的是，今年我省首次在高考考点使用“智能安检门”设备，通过科技手段从源头杜绝电子设备进入考点考场。因此，考生进入考场也多了一个环节。

“今年，我省各高考考点在考生入场安检方面实行‘2+1+X’模式，即进入考点前有一道人工安检和一道智能安检门设备安检，进入考场教室前还有一道人工安检，同时还有不定时、不定点的人工与设备巡查，全力防范高科技作弊，保障高考的公平与有序。”省考试局相关负责人介绍。

6日下午，记者在海口市琼山华侨中学高中部考点看到，考点警戒线已拉起，4条考生专用通道已设置完毕，均配有智能安检门。该考点相关负责人提醒，考生高考期间不得携带手机或智能手表等违禁物品进入考场。

夏季高温多雨，各考区和考点纷纷采取举措为考生提供周到服务。

北京师范大学海口附属学校考点准备了遮阳避雨篷，从校门口到考场入口搭起一条“安全通道”，确保考生在考试期间不会被暴晒，也不会被淋湿；在海口市第一中学高中部、海口旅游职业学校、海口海港学校考点，环卫公司将安排洒水车给考点周围洒水降温。同时，共青团海口市委在海口13个考点周边都设立了志愿服务站，每天安排160多名志愿者为考生和陪考家长免费提供饮用水、雨伞、扇子、纸巾等爱心物资。

在餐饮方面，我省各个考点学校的食堂在高考前几周就开始筹备食材，并提前将菜单和菜品报辖区市场监督管理部门审批。其中，海南省农垦中学专门为考生准备了一元爱心自助早餐；海南华侨中学高中部食堂精心为考生制定了高考四天的菜谱；海口四中也在高考期间推出了多道既营养美味、又有美好寓意的“硬菜”，让考生们吃得健康舒心，以更饱满的精神状态参加高考。（本报海口6月6日讯）

↓6月6日，在海南中学高中部考点，考生提前“踩点”看考场。

本报记者 张茂 摄



## 爱心“送考车” 暖心“高考房” 多市县做好考生交通、住宿服务工作

本报讯（记者徐慧玲 曾毓慧 刘婧姝）今年高考期间，三亚市、白沙黎族自治县、昌江黎族自治县等地为高考生提供接送、住宿等服务，全力为考生和家长提供便利，让考生以最佳状态迎接高考。

高考期间，三亚市交通运输局统筹安排三亚交通投资集团有限公司等8家企业参与“爱心送考”活动，将投用825辆公交车、2413辆巡游出租车，为广大考生提供安全、便捷、健康、舒适的公共交通环境。据悉，考生持高考《准考证》即可免费乘坐公交车、出租车赴考。

根据考点分布、考生数量、用车需求和行车路线，三亚市交通运输局设置第一中学等15个点位，投入80辆公交车、33辆巡游出租车，开通11条送考专线，专车专用保障考生往返于各接送点和考场，特殊群体的考生可提前1小时拨打热线电话88667813预约乘车。

白沙组织相关部门成立“爱心送考车”车队，提供“招手即停”服务，凡有需要的考生及陪同家长，均可凭准考证免费乘坐。据介绍，相关部门已提前将爱心送考车的车牌及驾驶员电话提前告知给广大考生及家长。

日前，昌江黎族自治县在高考考点昌江中学周边酒店推出暖心“高考房”服务。海南日报记者了解到，酒店部分房源已被高考生预订。连日来，各酒店提前部署，将隔音好的房间优先预留给高考生，同时制定餐厅餐饮计划，强化酒店管理，并根据考生需求提供免费叫醒服务。

此外，昌江还统筹社会各运输企业车辆资源，投入130辆“爱心送考车”，其中公交车30辆、出租车100辆，针对考生出行时间、地点灵活调度，确保考生顺利乘车。同时，调配了5辆定制化客车组建高考应急保障车队，负责暴雨天气等突发情况下按时接送考生的保障任务。

白沙组织相关部门成立“爱心送考车”车队，提供“招手即停”服务，凡有需要的考生及陪同家长，均可凭准考证免费乘坐。据介绍，相关部门已提前将爱心送考车的车牌及驾驶员电话提前告知给广大考生及家长。

日前，昌江黎族自治县在高考考点昌江中学周边酒店推出暖心“高考房”服务。海南日报记者了解到，酒店部分房源已被高考生预订。连日来，各酒店提前部署，将隔音好的房间优先预留给高考生，同时制定餐厅餐饮计划，强化酒店管理，并根据考生需求提供免费叫醒服务。

此外，昌江还统筹社会各运输企业车辆资源，投入130辆“爱心送考车”，其中公交车30辆、出租车100辆，